

## **Слайд 1**

В современных условиях, в связи с бурным развитием автомобильной промышленности, увеличилось количество аварий и несчастных случаев с людьми (особенно с детьми) на дорогах. Поэтому проблема безопасного поведения на дорогах стала актуальной в нашей стране.

Сегодня в обществе активно обсуждается проблема безопасности детей и особую тревогу за малолетних граждан испытывают работники детских учреждений, которые по роду своей деятельности несут ответственность за своих воспитанников. Эта проблема представляется настолько актуальной, что послужила мне основанием для выбора данной темы, темой по самообразованию «Формирование у дошкольников основ безопасности жизнедеятельности».

### **Слайд 2, 3 (Цель и задачи) читаю цель**

Начиная свою работу над данной темой, я поставила перед собой несколько целей:

- Повышение своего профессионального мастерства и компетентности.
- Совершенствование условий для формирования у детей дошкольного возраста устойчивых навыков безопасности в окружающей дорожно-транспортной среде.
- Активная пропаганда ПДД среди коллег ДОУ и родителей воспитанников, через консультации, беседы и различные мероприятия.

### **Слайд 4 картинки из истории**

Проблема безопасности человека в дорожном движении возникла с появлением колеса и созданием транспортных средств, для перевозки людей и грузов. Самый строгий порядок на дорогах в России был при Екатерине II. В 1764 году она издала указ о применении смертной казни к кучеру или извозчику, виновных в гибели ребенка.

### **Слайд 5 картинки из жизни**

В наше время с каждым годом увеличивается количество аварий и несчастных случаев с детьми на дорогах.

Актуальность проблемы связана с тем, что у детей дошкольного возраста отсутствует защитная психологическая реакция на дорожную обстановку, которая свойственна даже не всем взрослым. Ребенка интересует улица и все на ней происходящее, что часто может привести к аварии.

### **Слайд 6 фото детей на занятиях, родителей на собраниях**

Я думаю, что сегодня уже никого не надо убеждать в том, что чем раньше мы познакомим ребенка с безопасностью на дороге, правилами дорожного движения, тем меньше будет происшествий на проезжей части. В этом должны принимать участие и родители, и детский сад. Любая работа будет иметь хороший положительный результат, только в том случае если она будет проходить в тесном контакте с родителями. Для этого необходимо, я бы даже сказала – обязательно педагогам надо знакомить молодых родителей с тем, какая работа проводится с малышами по профилактике ДТП. На родительских собраниях воспитатели обязательно затрагивают вопрос об ответственности родителей за жизнь и здоровье, безопасность детей во время перевозки в авто, при переходе улицы и т.д.

### **Слайд 7-13 (формы работы с детьми по ПДД) + фото к ним**

В своей практике использую разные формы работы с детьми по ПДД:

1) **словесные** (изучение различной литературы по ПДД, загадок, стихов, изучение дорожных знаков), использование различных бесед на актуальные темы по ПДД.

2) **наглядные** (просмотр мультфильмов, презентаций по ПДД, рассматривание различных иллюстраций, наблюдение за транспортом на улице)

3) **практические** (выполнение творческих работ на тему ПДД, сюжетно-ролевые игры «Водитель и пешеход», «По дороге в детский сад» и.т.д.)

### **Слайд 14-17 (фото мероприятий и дипломов)**

Результатом хорошо организованной работы в нашем ДОУ, по изучению с детьми ПДД, и профилактики ДТП стала тесное сотрудничество с инспектором по пропаганде безопасного движения ОГИБДД по Михайловскому району Капелькиной А.В. На базе нашего детского сада проводятся различные праздники и мероприятия, связанные с ПДД. В 2018 году летом было проведено мероприятие среди подготовительных групп «Путешествие в город Дорожной Азбуки». В апреле 2019 году средняя группа № 1 принимала участие в краевой информационно-пропагандистской компании «Стань заметнее на дороге!», совместно с инспектором по пропаганде безопасного движения ОГИБДД Михайловского района Капелькиной А.В. Воспитатели вместе с детьми изготавливали светоотражающие значки «Стань ярче, будь заметнее!». Активно участвуем с детьми в различных всероссийских конкурсах, за что получаем дипломы. В марте 2019 года средняя группа № 1 участвовала в районной информационно-пропагандистской компании совместно с инспектора по пропаганде безопасного движения ОГИБДД Михайловского района Капелькиной А.В. «Без вас не получится!». Была сделана запись детьми видеообращения «Без вас не получится!». Данный ролик был помещён на сайт ОГИБДД г. Барнаула.

### **Слайд 18 (показ видео)**

### **Слайд 19 (ожидаемый результат)**

И в заключении, уважаемые коллеги, хочется сказать. Любите и берегите своих детей, постарайтесь организовать профилактическую работу с детьми и их родителями так, чтобы знания, полученные в детском саду, стали не только прочными для них, но и нормой поведения.

Помните! Ребёнок учится законам поведения на улице и уважению к этим законам, беря пример с нас! Старайтесь делать всё возможное, чтобы оградить наших детей от несчастных случаев на дорогах! Спасибо за внимание!

### **Слайд 20 Спасибо за внимание**